


Geachte heer, mevrouw,
 
Ik zie uw antwoord op mijn vragen graag tegemoet. 
 
Op basis van welke gegevens heeft het Team Maatschappelijke Correspondentie
deze onderstaande reactie samengesteld?
 
Is deze overeenkomstig de reactie van minister Rijkaart?
Waaruit blijkt dat en waar is het standpunt terug te vinden?
 
Vriendelijke groet, 
W  v  R
 
 

Van: W  v  R
Verzonden: vrijdag 19 december 2025 07:45
Aan: Postbus MC DenB 
Onderwerp: Re: Reactie op uw e-mail van 21 november jl. over de voorgestelde opheffing van
de gemeente Wijdemeren

 
Geachte heer,  mevrouw,
 
Ik zie graag uw reactie op onderstaande vragen tegemoet.
 
Vriendelijke groet, 
W  v  R  
 

Van: W  v  R
Verzonden: donderdag 11 december 2025 22:07
Aan: Postbus MC DenB 
Onderwerp: Re: Reactie op uw e-mail van 21 november jl. over de voorgestelde opheffing van
de gemeente Wijdemeren

 
Geachte heer,  mevrouw,
 
Hartelijk dank voor uw reactie. 
 
Op basis van welke gegevens heeft het Team Maatschappelijke Correspondentie deze
onderstaande reactie samengesteld?
 
Is deze overeenkomstig de reactie van minister Rijkaart?
Waaruit blijkt dat en waar is het standpunt terug te vinden?



 
Ik zie graag uw antwoord op bovenstaande vragen tegemoet.
 
Vriendelijke groet, 
W  v  R  
 
 

Van: Postbus MC DenB 
Verzonden: donderdag 11 december 2025 10:04
Aan: 
Onderwerp: Reactie op uw e-mail van 21 november jl. over de voorgestelde opheffing van de
gemeente Wijdemeren

 
Geachte  V  R
Hartelijk dank voor uw e-mail van 21 november jl. gericht aan de minister van Binnenlandse
Zaken en Koninkrijksrelaties (BZK), Frank Rijkaart. Uw brief is ter behandeling overgedragen
aan het Team Maatschappelijke Correspondentie van de directie Democratie en Bestuur (D&B.)
In uw e-mail uit u uw zorgen over de voorgestelde opheffing van de gemeente Wijdemeren.
Naar uw oordeel mist het herindelingstraject de noodzakelijke democratische legitimatie. U
geeft aan dat de inwoners van de gemeente Wijdemeren op geen enkel moment zijn
geraadpleegd over de vraag of zij instemmen met een fusie. U verzoekt de minister om
dringend de procedure kritisch te toetsen en te bevorderen dat inwoners alsnog ondubbelzinnig
worden gehoord.
Het uitgangspunt van het kabinet is dat herindelingen van onderop tot stand komen. Dat
betekent dat gemeenten zelf besluiten om al dan niet over te gaan tot (het verkennen van) een
herindeling. Iedere gemeentelijke herindeling is uniek. Per geval is er een afweging nodig op
basis van de lokale en regionale omstandigheden, ontwikkelingen en context. Bij een
gemeentelijke herindeling is het de verantwoordelijkheid van gemeentebesturen om vast te
stellen of er maatschappelijk draagvlak is voor herindeling en hierin te investeren. In het
herindelingsontwerp- en advies dient hier aandacht te worden besteed, mede door het
bijvoegen van een logboek van de ondernomen activiteiten om het draagvlak in de gemeenten
te peilen en te bevorderen. De minister van BZK beoordeelt het herindelingsadvies aan de hand
van het Beleidskader gemeentelijke herindelingen 2018.
De ministerraad heeft ermee ingestemd om het wetsvoorstel herindeling gemeente Hilversum
en Wijdemeren in te dienen bij de Tweede Kamer der Staten-Generaal.
We vertrouwen erop u zo voldoende te hebben geïnformeerd.
 
Met vriendelijke groet,
 
Team Maatschappelijke Correspondentie
Directie Democratie & Bestuur
Directoraat-generaal Openbaar bestuur en democratische rechtsstaat
Ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties
 

 
 
 

 
Van: W  v  R  
Verzonden: vrijdag 21 november 2025 09:49
Aan: Postbus minBZK 
Onderwerp: Email t.a.v. Minister F. Rijkaart: Zorg over gebrek aan democratische legitimatie bij
herindeling Wijdemeren-Hilversum

 
Geachte Minister,



 
Met deze e-mail breng ik uw aandacht graag naar de onderstaande brief waarin ik
mijn zorgen uiteenzet over de voorgestelde opheffing van de gemeente Wijdemeren. 
 
Het herindelingstraject mist naar mijn oordeel de noodzakelijke democratische
legitimatie: inwoners zijn op geen enkel moment expliciet geraadpleegd over de vraag
of zij instemmen met een fusie.
 
 
 
Gelet op de impact van dit besluit en het ontbreken van een helder, representatief
mandaat, verzoek ik u dringend de procedure kritisch te toetsen en te bevorderen dat
inwoners alsnog ondubbelzinnig worden gehoord.
 
 
 
Ik vertrouw erop dat u deze zorgen zult betrekken bij uw verdere beoordeling van het
voorstel.
 
 
 
Met vriendelijke groet,
 
 
W  v  R
inwoner van gemeente Wijdemeren
 
 

Kortenhoef, 21 november 2025
 
Geachte Minister Rijkaart,
 
In het kader van uw beoordeling van het herindelingsvoorstel tot opheffing van
de gemeente Wijdemeren en samenvoeging met de gemeente Hilversum doe ik
een dringend beroep op u. Het voorliggende traject mist de democratische legitimatie
die vereist is voor een besluit dat zo diep ingrijpt in het lokale bestuur én in het
vertrouwen van inwoners in dat bestuur.
Op geen enkel moment zijn inwoners van Wijdemeren expliciet gevraagd of
zij instemmen met de opheffing van hun gemeente. Er is geen referendum gehouden,
geen brede onafhankelijke raadpleging uitgevoerd, en zelfs de enquêtes die als
onderbouwing worden opgevoerd hebben de meest essentiële vraag doelbewust
onbenut gelaten: willen inwoners überhaupt dat hun gemeente wordt opgeheven en
samengevoegd?
In de memorie van toelichting aan de Raad van State, hoofdstuk 3.1 Draagvlak,
wordt onder “Maatschappelijk draagvlak” verwezen naar het Bijlagenboek A: Bijlage





 
 
 
 
 

Dit bericht kan informatie bevatten die niet voor u is bestemd. Indien u niet de geadresseerde bent of dit bericht abusievelijk aan u is
toegezonden, wordt u verzocht dat aan de afzender te melden en het bericht te verwijderen. De Staat aanvaardt geen
aansprakelijkheid voor schade, van welke aard ook, die verband houdt met risico's verbonden aan het elektronisch verzenden van
berichten.
This message may contain information that is not intended for you. If you are not the addressee or if this message was sent to you
by mistake, you are requested to inform the sender and delete the message. The State accepts no liability for damage of any kind
resulting from the risks inherent in the electronic transmission of messages.



Van: Postbus MC DenB
Aan: W  v  R
Onderwerp: Reactie op uw e-mail van 11 december jl. over de voorgestelde opheffing van de gemeente Wijdemeren
Datum: dinsdag 13 januari 2026 11:37:00

Geachte  V R ,
 
Hartelijk dank voor uw reactie van 11 december 2025.
 
U vraagt in uw bericht of de minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties (BZK) zich
kan vinden in de met u gedeelde lijn dat herindelingen ‘van onderop’ worden geïnitieerd,
waarbij het lokaal bestuur hoofdzakelijk de afweging maakt of een herindeling wenselijk of
noodzakelijk is.
 
De beoordeling van het herindelingsadvies is uiteindelijk aan de minister van BZK. Het is aan de
minister om te besluiten het herindelingsadvies om te zetten in een wetsvoorstel, zoals dat bij
de voorgenomen herindeling van Hilversum en Wijdemeren is. De minister heeft het
wetsvoorstel vervolgens voorgelegd aan de ministerraad, de Raad van State en ten slotte op 4
december 2025 verzonden aan de Tweede Kamer. Op basis hiervan kunt u ervan uitgaan dat de
minister van BZK de voorgenomen herindeling onderschrijft en steunt.
 
We vertrouwen erop u zo voldoende te hebben geïnformeerd.
 
Met vriendelijke groeten,
 
Team Maatschappelijke Correspondentie
Directie Democratie en Bestuur
Directoraat-generaal Openbaar bestuur en democratische rechtsstaat
Ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties
 

 

Van: W  v  R
Verzonden: donderdag 11 december 2025 22:07
Aan: Postbus MC DenB 
Onderwerp: Re: Reactie op uw e-mail van 21 november jl. over de voorgestelde opheffing van
de gemeente Wijdemeren

 
Geachte heer,  mevrouw,
 
Hartelijk dank voor uw reactie. 
 
Op basis van welke gegevens heeft het Team Maatschappelijke Correspondentie deze
onderstaande reactie samengesteld?
 
Is deze overeenkomstig de reactie van minister Rijkaart?
Waaruit blijkt dat en waar is het standpunt terug te vinden?
 
Ik zie graag uw antwoord op bovenstaande vragen tegemoet.
 
Vriendelijke groet, 
W  v R  
 




